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Kysymys E 5/2024   

Tekijä Pohjoismaiden neuvoston rajaesteryhmä 

Vastaanottaja Tanskan, Ruotsin ja Suomen hallitukset 

  

Kirjallinen kysymys oikeudesta virkavapaaseen poliittisen 

luottamustehtävän hoitamiseksi asuinmaassa 

Tanskan, Ruotsin ja Suomen hallituksille 
 

On käynyt ilmi, ettei asiasta vastaava ministeri ole selvittänyt tätä rajaesteneuvoston 

vuodesta 2014 alkaen priorisoimaa rajaestettä. Rajaeste katsotaan selvitetyksi, kun 

ministeri on sen ratkaissut tai kun rajaeste poistetaan eikä työtä ratkaisun löytämiseksi 

jatketa. 

 

Toisessa Pohjoismaassa työskentelevillä pohjoismaalaisilla ei ole oikeutta 

virkavapaaseen poliittisen luottamustehtävän hoitamiseksi asuinmaassaan, mikä 

saattaa estää poliittisten luottamustehtävien vastaanottamisen. 

 

Suomen oikeus- ja valtiovarainministeriöt ovat selvittäneet asiaa myönteisessä 

hengessä. Ministeriöt ovat pyytäneet ennen lainsäädäntötyön aloittamista selvitystä 

siitä, kuinka montaa henkilöä lainsäädäntö koskisi.  

 

Valtiovarainministeriö ei tämän perusteella ole nähnyt lainvalmistelusta saavutettavan 

hyötyä. Asiasta on keskusteltu myös vastuuministerin kanssa. Asiaa ei ole priorisoitu 

lainsäädäntötyössä. 

 

Edellä esitetyn perusteella haluamme esittää asiasta vastaavalle ministerille seuraavat 

kysymykset:  

 Milloin ministeri arvioi tämän rajaesteen olevan selvitetty edellä esitetyn 

määritelmän mukaisesti?  

 Voiko ministeri antaa Pohjoismaiden neuvoston rajaesteryhmälle ajantasaisen 

selvityksen siitä, miten työ tämän esteen ratkaisemiseksi on edennyt vuodesta 

2014 alkaen?  

 

Tiedoksi: rajaestettä ovat priorisoineet vuodesta 2014 alkaen rajaesteneuvoston 

neuvoston jäsenet Anders Ahnlid, Ruotsi, Annette Lind, Tanska ja Kimmo Sasi, Suomi. 
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Lisätietoa rajaesteestä on luettavissa rajaestetietokannasta (ruotsiksi), este numero 14-

132: 

https://www.norden.org/sv/border-database/ratt-till-tjanstledighet-politiska-uppdrag-

en-person-som-bor-i-ett-land-och-arbetar  
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